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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Oproep erfgoedpremies 2023  -  Kleine totaalprojecten dakrestauraties  -  West-
Vlaanderen

Op de ministerraad van 9 september 2022 stond een mededeling geagendeerd met 
daarin de prioriteiten die de minister zal leggen in een nieuwe ronde oproepen voor de 
toekenning van erfgoedpremies. Voor wat betreft oproepen te verspreiden in 2022 werd 
opnieuw ‘kleine totaalprojecten’ aangeduid als vast thema. 

In de mededeling lees ik ook dat de oproepthema’s op basis van de eerste ervaringen 
van de oproepenronde 2021 werden bijgesteld. In de mededeling lees ik concreet het 
volgende: “De oproep ‘Kleine totaalprojecten’ was een bijzonder succesvolle oproep. 
Daarom wordt het beschikbare budget hiervoor opgetrokken tot 8 miljoen euro. Omdat 
onder ‘kleine totaalprojecten’ enerzijds totaalprojecten kunnen worden begrepen in de 
letterlijke zin van het woord (kleinere projecten die na één fase zijn afgerond) en 
anderzijds deelfasen van grotere projecten, en deze twee soorten dossiers voor het 
jureren minder goed vergelijkbaar bleken, wordt het thema ‘kleine totaalprojecten’ via 
twee afzonderlijke deeloproepen bediend. Om het dossierbereik nog beter behapbaar te 
maken, krijgt elke deeloproep een specifieke focus. Voor de oproep voor ‘éénfasige 
dossiers’ komen enkel projecten met betrekking tot kastelen en woonhuizen in 
aanmerking, voor de oproep voor ‘deelfasen’ enkel projecten met betrekking tot dak- en 
stabiliteitswerken. Naar deze dossiergroepen is er ook effectief voldoende vraag. Omdat 
‘kleine totaalprojecten’ een jaarlijks terugkerend oproepthema zijn, kan de focus jaarlijks 
worden bijgestuurd naargelang de behoeften die worden vastgesteld.” 

Via de deeloproep ‘kleine totaalprojecten - dakrestauraties en stabiliteitswerken’ kan een 
premie worden verkregen voor dakrestauratie en stabiliteitswerken die volwaardige 
deelfasen vormen binnen een groter project. Projecten die focussen op het behoud en 
restauratie van erfgoedkenmerken, die een voorbeeld zijn van goed opdrachtgeverschap 
en excellent restauratie-vakmanschap en die bijdragen aan de ontwikkeling van een 
duurzame onroerenderfgoedzorg, komen in aanmerking voor een premie van minimum 
200.000 euro en maximum 750.000 euro. Voorwaarde daarbij is dat het project uiterlijk 
31 december 2026 gerealiseerd moet kunnen worden. Voor deze deeloproep is een 
budget gereserveerd van 4 miljoen euro voor definitieve selectie van dossiers in 2024. 

De procedure waarmee aanvragen moeten worden ingediend, bestaat uit twee fasen: een 
preselectieronde, waarbij een jury een beknopte conceptnota met financiële raming 
beoordeelt, en een definitieve indieningsronde. Uiterlijk 1 juni 2023 beslist de minister 
welke dossiers na de preselectieronde aanvaard blijven en dus een meer uitgewerkt plan 
kunnen opmaken met het oog op de definitieve indieningsronde. Preselectiedossiers voor 
deze oproep konden tot 1 februari jl. worden ingediend. 



1. Hoeveel preselectiedossiers werden er in het kader van deze oproep tijdig 
ontvangen? Graag een exhaustief overzicht van alle aanvragen over heel Vlaanderen 
met inbegrip van uitsplitsing per provincie. 

2. Hoeveel aanvragen werden er in het kader van deze oproep ingediend door West-
Vlaamse premienemers? Kan de minister een overzicht geven van alle West-Vlaamse 
aanvragen, met inbegrip van het beschermd onroerend goed waarop het dossier 
betrekking heeft, de identiteit van de premienemer en/of eigenaar van het goed, een 
beknopte omschrijving van de aard van de werken waarvoor de premie wordt 
gevraagd en het gevraagde premiebedrag? 

3. Hoeveel en welke van de West-Vlaamse preselectiedossiers zijn ontvankelijk 
verklaard? Welke dossiers vallen concreet af en kan de minister verduidelijken per 
dossier welke deelnemingsvoorwaarden niet konden worden gehonoreerd? 

4. Kan de minister verduidelijken welke plaatsen de ontvankelijke West-Vlaamse 
dossiers innemen in de rangschikking die de minister vanwege de jury ontvangen 
heeft? 

5. Welke West-Vlaamse preselectiedossiers worden finaal aanvaard en krijgen dus de 
mogelijkheid om hun dossier verder uit te werken?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 365 van 8 mei 2023
van CATHY COUDYSER

1. Het agentschap Onroerend Erfgoed ontving tijdig 55 preselectiedossiers voor de oproep 
Kleine totaalprojecten dakrestauraties:

- 13 in de provincie Antwerpen
- 2 in de provincie Limburg
- 15 in de provincie Vlaams-Brabant 
- 20 in de provincie Oost-Vlaanderen
- 5 in de provincie West-Vlaanderen 

2. Er werden vijf aanvragen in deze oproep ingediend in West-Vlaanderen:

Gemeente Bescherming Onderwerp Premienemer 
/Eigenaar

Gevraagde 
kostenraming

Gistel Kasteelsite 
Château de 
la Waere

Restauratie privé € 591.177,64  

Knokke-
Heist 

Hoeve Oude 
Sabsweg 5

Dakrestauratie 
bergschuur

privé € 750.000,00  

Kortrijk Parochiekerk 
Sint-Maarten

Dakrestauratie 
Sint-
Maartenskerk

Kerkfabriek Sint-
Maartenskerk
/stad Kortrijk

€ 750.000,00  

Kortrijk Sint-
Amands-
college

Dakrenovatie 
klassenhal

vzw Damast/vzw 
Sint-Amandscollege 
Kortrijk

€ 225.352,87  

Wevelgem Plein met 
parochiekerk 
en pastorie

Dakrestauratie 
parochiekerk 
Onbevlekt hart 
van Maria

Gemeente 
Wevelgem 

€ 995.615,23  

3. Vier van de West-Vlaamse preselectiedossiers zijn ontvankelijk verklaard. 
Het dossier ‘Knokke-Heist, Hoeve Oude Sabsweg 5, Dakrestauratie bergschuur’ voldeed 
niet aan de deelnemingsvoorwaarden: het project beoogde niet de doelstellingen van 
de oproep.

4-5.De resultaten van de jurering en de selectie kan u vernemen via de mededeling aan 
de Vlaamse Regering op 9 juni. 


